

Язык всем знаниям и всей природе ключ.

Гавриил Романович Державин



В соответствии с планом подготовки к итоговому собеседованию по русскому языку, 28 января в МАОУ «Байкаловская СОШ» проведено тренировочное собеседование по русскому языку (не как учебному предмету, а как языку, на котором осуществляется преподавание предметов учебного плана) с учащимися 9 класса. Апробация итогового собеседования показала, что не всем ученикам легко дается такое испытание: не все к 9 классу научились бегло (а еще и выразительно!) читать, далеко не каждый девятиклассник может непрерывно говорить на одну тему хотя бы минуту, мало кто владеет навыками ораторского искусства и

имеет опыт публичных выступлений, многие с трудом выстраивают диалоги. В связи с этим, в оставшееся до собеседования время, членами педагогического коллектива будут предприняты все усилия, направленные на

- ❖ создание на уроках учебной ситуации, активизирующей необходимость и обязательность монологического аргументированного высказывания обучающимися класса;
- ❖ создание учебной ситуации, мотивирующей учащихся на ведение диалога с учителем или одноклассниками;
- ❖ систематическое применение в практике урока
 1. чтения вслух текста источника:
 - а) изучаемого §
 - б) дополнительной литературы
 - в) справочной литературы;
 2. выразительного чтения;
 3. пересказа содержания прочитанного и другие виды и формы речевой деятельности. Только постоянная речевая практика (овладение устной и письменной речью)

В школе создана инициативная группа педагогов, приступившая к разработке долгосрочной программы «Культура речи», реализация которой, надеемся, поможет повысить речевую культуру школьников. Уже со следующей недели учителя русского языка и литературы Стерликова М.Ю. и Поспелова Л.Г. приступают к реализации метапредметного проекта «Развитие речи через аналитическую работу с произведениями искусства», являющегося частью этой программы.

Зам. дир. по УВР Л.В. Бронникова